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B4_E5_88_9D_c49_648494.htm 导读：小编整理2011年初级经

济师考试《经济基础》同步习题，帮助考生熟悉考试题型、

掌握命题规律、提高解题能力。第三章 剩余价值的产生与流

通 一、单项选择题 1.资本主义生产的动机和目的是( )。 A.扩

大经营生产 B.满足社会需要 C.获取剩余价值 D.促进经济发展

2.( )是资本的最初表现形式。 A.货币 B.纸币 C.商品 D.劳动 3.

解决资本总公式矛盾的条件是( )。 A.剩余价值可以离开流通

领域 B.剩余价值不能从流通领域产生 C.剩余价值可以从生产

领域产生，但也可以离开生产领域 D.剩余价值不能从流通领

域产生，但又离不开流通领域 4.( )是货币转化为资本的前提

。 A.资本家掌握一定数量的货币 B.劳动力成为商品 C.商品进

入流通领域 D.剩余价值的产生 5.劳动力商品最主要的特点是

劳动力具有( )。 A.交换价值 B.使用价值 C.社会价值 D.价值 6.

劳动力商品的( )是一般商品价值的源泉。 A.交换价值 B.社会

价值 C.使用价值 D.价值 7.资本主义的生产过程是( )。 A.生产

使用价值的劳动过程和转移旧价值过程的统一 B.生产使用价

值的劳动过程和创造新价值过程的统一 C.生产使用价值的劳

动过程和价值增值过程的统一 D.生产使用价值的劳动过程和

价值形成过程的统一 8.资本在价值形式上区分为( )。 A.货币

资本与实物资本 B.可变资本与半可变资本 C.不变资本与半可

变资本 D.不变资本与可变资本 9.下列关于利润和剩余价值的

表述错误的是( )。 A.利润和剩余价值本来是一个东西 B.剩余

价值是利润的本质 C.利润是剩余价值的表现形态或转化形式



D.利润是相对于可变资本而言的 10.剩余价值和利润不能直接

等同的原因在于，剩余价值是相对于( )而言的。 A.全部预付

资本 B.不变资本 C.可变资本 D.平均成本 11.平均利润率是社

会各个生产部门不同利润率的平均数，即( )。 A.剩余价值与

不变资本的比率 B.剩余价值与可变资本的比率 C.剩余价值总

量与预付总资本的比率 D.剩余价值总量与社会总资本的比率

12.商业资本是在流通领域专门从事商品买卖，以获取剩余价

值为目的的( )。 A.借贷资本 B.银行资本 C.职能资本 D.农业资

本 13.级差地租是农产品的个别生产价格( )社会生产价格的差

额。 A.高于 B.低于 C.等于 D.低于或等于 14.在产业资本的三

种职能形式中，货币资本的职能是( )。 A.生产出剩余价值 B.

为剩余价值生产准备条件 C.创造剩余价值 D.实现剩余价值

15.社会资本简单再生产的基本实现条件是( )。 A.Ⅱ(c v m)=

Ⅰ(v m) Ⅱ(v m) B.Ⅰ(v △v m/x)=Ⅱ(c △c) C.Ⅰ(c v m)=Ⅰc Ⅱc

D.Ⅰ(v m)=Ⅱc 16.资本主义经济危机产生的根源在于( )。 A.

资本主义生产方式的基本矛盾 B.资本家对工人的剥削 C.生产
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